
Csak az oltás a megoldás!
Egy évvel a koronavírus világjárvány magyarországi megjele
nése után ismét drámai napokat élünk. Nemcsak Magyarorszá
gon, hanem szerte Európában erős a járvány harmadik hulláma. 
Az emelkedő betegszámok és járvány terjedése 
miatt nemrégiben a kormány szigorítások
ról döntött abban a reményben, hogy ha most 
zárunk, akkor hamarosan majd újra lehet indí
tani az életet. 

Az előttünk álló hetek várhatóan a járvány
időszak legnehezebb hetei lesznek. A járvány 
leküzdéséhez szükséges eszközök mellett a nap, 
mint nap kiemelkedő munkát végző egészség
ügyi dolgozók, orvosok és ápolók, továbbá a 
sok ezer védekezésben résztvevő fáradhatatlan 
munkája jelenti számunkra a reményt, hogy 
mielőbb felülkerekedjünk a víruson. Köszönet 
mindannyiuk áldozatos munkájáért! 

Ha az elmúlt egy év járványügyi eseményeit 
nézzük, akkor elmondható, hogy az első hullám elleni védekezés 
sikeres volt. A különleges jogrend lehetőségeivel élve a kormány 
és az Operatív Törzs időben és jó döntéseket hozott, a védelmi 
intézkedések következetesek, a magyar emberek pedig együtt
működőek voltak.

A járvány elleni védekezés kezdettől több fronton zajlik, az 
egészségügyi védekezés mellett fontos a magyar gazdaság erejé
nek megtartása, a munkahelyek védelme is. A kormány a járvány 
pénzügyi és társadalmi hatásairól sem felejtkezett el, folyama
tosan munkahelyvédelmi, adó és járulékelengedési intézkedé
seket hoz. Különböző intézkedéseivel folyamatosan támogatja 
a családokat, legutóbb a lejáró gyes, gyed és gyet jogosultságok 
meghosszabbítását jelentették be.

A járvány második hulláma ősszel elérte Európát és Magyar
országot is. A kormány november 4től visszaállította a rend
kívüli jogrendet, újra kihirdette a veszélyhelyzetet, amit az 
Országgyűlés meghosszabbított.

A vírus legyőzésének egyetlen most ismert formája a vé 
dőoltás.

A brüsszeli vakcinabeszerzés rendkívül nehézkes és lassú, 
ha Magyarország nem rendelt volna 3,5 millió keleti – orosz 
és kínai – vakcinát, amivel már 500 ezer embert be is oltottak, 
akkor most még nagyobb bajban lennénk. Az orosz és kínai oltó
anyagok segítségével mára folyamatos az oltóanyagok biztosí

tása, amit a háziorvosok és a kórházi oltópontok 
bevonásával kaphatnak meg a regisztráltak. 

Nem lehet elégszer hangsúlyozni, hogy mind 
az öt, Magyarországon alkalmazott vakcina 
hatásos és biztonságos, és védelmet ad a koro
navírusfertőzés súlyos lefolyása ellen. 

Az oltási program rendben, ütemezetten zaj
lik, amivel Magyarország az uniós átoltottsági 
ranglistán a kiemelkedő második helyen sze
repel.

Nem mehetünk el szó nélkül amellett, ahogy 
Gyurcsány Ferenc vezetésével a baloldal folya
matosan akadályozza a járvány elleni védeke
zést. Az egészségügyi ellátórendszer gyenge
ségeit hangsúlyozzák, álhíreket terjesztenek, 

kamuvideókat az intézkedések ellen lázítanak, szándékosan 
bizonytalanságot akarnak kelteni a vakcinákkal kapcsolatban.  
A baloldal ismét bizonyította, hogy még attól sem riadnak vissza, 
hogy a saját politikai érdekeik miatt veszélyeztessék a magyar 
emberek életét. Mindannyian nehezen viseljük ezt a helyzetet, 
de az amúgy is súlyos bajt önös politikai célból még tovább 
fokozni gyalázatos dolog.

Az elmúlt időszakban naponta nagyjából tízezerrel nőtt az új 
fertőzöttek száma, nagyon sok koronavírusos beteget jelenleg 
is kórházban ápolnak, közülük több mint ezren lélegeztetőgé
pen vannak. Szörnyű számok ezek. Elmondható azonban, hogy 
a beoltottak száma már meghaladja 1,5 millió főt, ebből közel 
ötszázezer fő már a második oltását is megkapta. 

Fontos azt is megemlíteni, hogy az oltásra összesen már több 
mint 3,2 millióan regisztráltak. Ha még nem tette meg, regiszt
ráljon ön is a www.vakcinainfo.gov.hu oldalon! Vigyázzanak 
magukra, vigyázzunk egymásra!

Móring József Attila
országgyűlési képviselő

In memorIam kIs-dörnyeI lászló
„Széttépett, elhamvadt álmok után, ma

roknyi csendet vegyél, mielőtt elindulnál.”
Az első szó a döbbeneté és a megrendü
lésé. A 62. születésnapját követő napon 
elhunyt KisDörnyei László, Marcali volt 
alpolgármestere, a helyi Fidesz és KDNP 
tagja, a Fidesz Marcali szervezetének egy
kori elnöke, a Marcali Mikszáth Kálmán 
Utcai Általános Iskola testnevelőtanára.

Általános iskolai tanulmányait Táskán, 
Balatonfenyvesen és Buzsákon végezte.  
A sok edzés és verseny okozta iskolai mu 
lasztás ellenére kitűnőre érettségizett 
1977ben Kaposváron a Kinizsi Pál Élel
miszeripari Szakközépiskolában. Korán  
a futball szerelmese lett, édesapjával – aki 
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a sportegyesület el 
nöke volt – együtt 
fociztak a táskai 
csapatban. Később 
országos döntőbe 
jutott atlétikában az 
Olimpiai Remény
ségek elnevezésű 
utánpótlás prog
ramban. 
A Kaposvári Taní

tóképzőben végzett, 
majd levelezőn diplo
mát szerzett Pécsen 
a Tanárképző Főisko
lán és testnevelőtanár 
lett. A foci továbbra is 
fontos szerepet ját
szott egész életében, 
a táskai csapattal két
szer is megnyerték a 
megyei másodosztá

lyú bajnokságot, de tagja volt a Kaposvári 
Rákóczi ifi csapatának is.

Három évig volt igazolt játékos Bala
tonlellén, aztán a keszthelyi katonásko
dás után megnősült. Feleségével, Zsuzsá
val 1983ban Marcaliba költöztek, Laci 
pedig átigazolt a Marcali futballcsapatba. 
Fuisz János edző vezetésével megnyerték 
a bajnokságot, és feljutottak az NBlllba. 

Hamarosan elkezdett tanítani test
nevelő tanárként a Mikszáth Kálmán 
Utcai Általános Iskolában, de családos 
emberként már sok lett az NBlllas köte
lezettség, így újra visszatért a gyökerek
hez, édesapjához a táskai csapatba. Vele 
kezdte, és vele is fejezte be focista pálya
futását. Éveken keresztül dolgozott ered
ményesen a Bozsik programban, és tagja 
lett a Somogy megyei Labdarúgó Szövet
ség Elnökségének is. A marcali sportren
dezvények szervezésében óriási szerepe 
volt a DSB elnökeként.

Mindig is érdekelte a közélet, a város 
ügyei, a helyi döntések háttere, így az 
aktív politizálás felé fordult. Mint keresz
tény, konzervatív gondolkodású ember 
1997ben belépett a Fideszbe.

A várospolitikával, az önkormányzati 
munkával a sportbizottság tagjaként, 
majd elnökeként ismerkedett meg. 2010
ben egyéni képviselőként került be a Mar
cali Önkormányzat képviselőtestületébe, 
s 2011től Marcali város alpolgármeste
reként dolgozott. Barátja és párttársa, dr. 
Dénes Zsolt halála nagyon mélyen érin
tette, a tragédia után Ő vette fel és vitte 
tovább a zászlót és lett a helyi Fidesz 
elnöke. Összességében 21 évet töltött el 
a politikában. Önkormányzati feladatait, 
társadalmi funkcióit, tanári munkáját az 
utolsó pillanatig a tőle megszokott spor
tos kitartással és higgadtsággal végezte. 
Tanítványai nagyon szerették, kitűnően 
értett a diákok nyelvén. Két gyermeke 
született: Nóra és Marci, akikre mindig 
nagyon büszke volt. Mindketten a helyi 
Marcali Berzsenyi Dániel Gimnáziumban 
végeztek, mégpedig nagyszerű eredmé
nyekkel. 

1994ben nyitották meg a családdal 
Fenyvesen a Zöld Terasz vendéglőt, és ez 
a családias légkörű, bár bizony fárasztó 
nyári tevékenység is nagy lelkesedéssel 
töltötte el. A közelgő nyugdíjas évekre 
is tele volt tervekkel. Az élet azonban 
közbeszólt; ahogy mondják, ember ter
vez, Isten végez. Az ő és a család terveit, 
álmait a koronavírus megtörte, de le nem 
rombolta. Nemrégiben így nyilatkozott 
egy Vele készült interjúban: „Részt vet
tem nagyon sok olyan döntés meghoza
talában, amiről az idő eldöntötte, hogy 
kiállta a próbát vagy sem. Nyugodt lelki
ismerettel nézhetek bárkinek a szemébe.”

Kedves Laci! Búcsúzunk Tőled, köszön
jük a munkában eltöltött, hosszú, közös 

éveket. Hitünk szerint immár az Égi foci
pályán játszol tovább. Ha közbenjársz 
értünk, ne felejts el lenézni Marcalira és 
Táskára, ahol mindannyian a szíveinkben 
őrzünk tovább. 

Nyugodj békességben!
„Küzdöttél, de már nem lehet, most átö-

lel a csend, a szeretet…”  
Isten Veled.

Móring József Attila

keresztény értékrend európában
Európa napjainkban súlyos identitás zavarral küszködik, melyet 
az elhibázott politikai és gazdasági döntések csak tovább fokoz
nak, a különféle háttérhatalmak, érdekek befolyása, ráhatása 
következtében. Ezt a válságos helyzetet az utóbbi évek migrá
ciós folyamatai, az új ideológiák terjedései, valamint a koronaví
rusjárvány csak még jobban összezavarják. 

A zavaros eszmeáramlatok pedig ma már erőteljesen, aljas 
módon és eszközökkel, minden oldalról támadják a hagyomá
nyos nemzeti, vallási, kulturális értékrendet képviselő államo
kat, politikusokat, civil szervezeteket, illetve az ezek mellett 
bátran hirdető embereket. Az újfajta tanok a régi liberalizmus, 
kommunizmus elveire, valamint az áltudományos genderelmé
let, LMBTQ és más egyéb zagyva elnevezések alatt futó eszmékre 
építve ferdítik el a valóságot és próbálják átnevelni az emberi
séget a saját értékrendjük mintájára. Ez a deviáns kisebbség ma 

már attól sem riad vissza, hogy akaratát tűzönvízen keresz
tülvigye, akár diktatórikus módszerek alkalmazásával is. De  
a véleményszabadság semmibe vételével, mások lejáratásával, 
hazugságokkal is csak a saját ideológiájukat akarják gondolko
dás nélkül másokra erőltetni. Csak egy igazságot ismernek el,  
a sajátjukat. 

Az Európai Unió válságban van, mindössze néhány középke
leteurópai állam, köztük Magyarország is próbál szembeszállni 
a fenyegető árral és megmaradni független államként a nemzeti, 
kulturális, illetve a keresztény értékek mezsgyéjén. Sajnos a ha 
zai, igen vegyes politikai képet mutató ellenzék, az ún. „szivár
ványkoalíció” és az őt kiszolgáló médiája is az idegen érdeke
ket képviselve azon munkálkodik, hogy újból megszerezhesse 
a hatalmat és kényérekedvére, gátlástalanul kiszolgáltassa  
az országot a világuralomra törő nemzetközi pénzügyi háttér, 
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érdekhatalom számára. A lejárató kampányoknak, hamis, áltu
dományos megnyilvánulásoknak se szeri, se száma. Mára már 
az internet jóvoltából nemcsak az országos, de a vidéki sajtóter
mékekbe is begyűrűztek ezeknek az ártó ideológiáknak a kép
viselői és olykor minősíthetetlen irományai. A közösségi média 
pedig lehetővé is teszi, hogy válogatás nélkül bárki kendőzetle
nül, gyakran ocsmány hangnemben leírhassa véleményét, s az 
sem számít, hogy országvilág előtt gyalázzon meg, járasson le, 
hiteltelenítsen el, lehetetlenítsen el, s egyenesen taposson el 
válogatott eszközök alkalmazásával másokat a szólásszabadság 
és a demokrácia égisze alatt. 

Sajnálatos módon az utóbbi időben ezek a folyamatok már 
Marcaliba is begyűrűztek és tapasztalhatók, nyomon követhetők 
akár az írott, akár a közösségi oldalakon.

 Mára már szinte természetes, és sajnos elfogadottá vált, hogy 
például Marcali Városi Önkormányzatának ingyenes magazin
jában, a Marcali Naplóban (a 2020. december, VI. Évfolyam, 7. 
számában) a „Szilveszteri bohóságok” című rovatban sértő, 
hangnemében elég durva megnyilvánulások, téveszméken ala
puló vallásellenes kritikák jelentek meg, melyek a sértésen túl 
félreértésekre adnak okot a témában járatlan olvasók számára. 
Az meg egyenesen elfogadhatatlan, hogy éppen a karácsonyi 
ünnepkörben jelent meg az említett újság, amely színvonalában 
már odáig süllyedt, hogy nem átallja a Magyarország Alaptörvé
nyében foglalt lelkiismeret és a vallás szabadságához való jogo
kat semmibe venni. Bár jól tudjuk, hogy a szabad véleménynyil

vánításhoz mindenkinek – így az újságíróknak, szerkesztőknek 
is – joga van, ám az nem irányulhat a magyar nemzet, a nemzeti, 
etnikai, faji vagy vallási közösségek méltóságának a megsérté
sére. A „Szilveszteri bohóságok”ban megjelent – a nevét fel nem 
vállaló szerző – okfejtései azonban éppen ezeket az alkotmányos 
jogokat sértik. Sajnos azóta sem történt helyreigazítás, bocsá
natkérés, pedig többen tiltakozást is megfogalmaztak, eljuttat
tak az illetékeseknek, melyekre azonban még csak válasz sem 
érkezett.

Kiss Kálmán

HúsvétI HIttel
Azt hittük az elmúlt húsvétkor, hogy ennél 
nincsen szomorúbb ünnep, pedig allelu
ját kellett volna énekelnünk. Azt hittük, 
hogy egy húsvéti ünneppel túl leszünk a 
nehezén. Úgy jártunk akkor is, hogy sze
rettük volna elkerülni a szenvedést, mint 
egykor az Úr tanítványai tették. Jézus 
nyilvánvalóvá tette nekik, hogy a kereszt 
és a feltámadás összetartoznak.

Megrendítő kép a Bibliában, amikor 
Jézus a getszemáni kertben azért könyör
gött, hogy az Atya vegye el tőle a szenve
dés kelyhét. Ő is félt a szenvedéstől, de 
engedelmességet fogadott az Atyának.

Elmúlik lassan egy újabb nagyböjt, ami 
böjt volt javából: egy láthatatlan ellen
ség böjtre és szenvedésre kényszerítette 

a világot. Sokan megkérdezték, hogy hol 
van az Isten. Előtte nem hittek benne, 
most mégis számon kérték. Mások böjtre 
és imára térdeltek le a Mindenható előtt. 
Talán ők voltak azok, akik a legtöbbet 
tették, mert a Biblia szerint van olyan 
Gonosz, melyet imával és böjttel lehet 
legyőzni. Voltak olyan hősök is, akik az 
irgalmasság testi és lelki cselekedeteit 
választották: jót tettek embertársukkal, 
észrevették a bajban és szenvedésben 
lévők sírását, letörölték a bajban lévők 
könnyeit.

Lassan véget ér az idei nagyböjt, és 
most is húsvét következik. Lehet, hogy 
most sem éneklünk alleluját, most is 
marad a félig üres templom. De ahogy 

az első húsvétkor 
is titokban történt, 
hogy Isten megtörte 
ezt a csendet és haj
nalban feltámadt a 
sírból. Akkor sem hitt 
neki mindenki, akkor 
sem özönlöttek az 
emberek, hogy hálát 
adjanak az Istennek, 
még a tanítványokból 
is akadt kételkedő. 
Ahogyan sokan most 
is sokan nem hisznek 
a Feltámadottban, 
abban, hogy minden 

szenvedés után Feltámadás következik. 
Pedig most is azt mondja a Feltámadott, 
mint akkor a tanítványoknak: ne féljetek! 
Majd így folytatta: én veletek maradok 
mindennap, a világ végéig.

Most is velünk van, próbáljuk megfogni 
a kezét, amit ma is mutat, melyen rajta 
vannak most is a sebek, az ő szenvedésé
nek sebei. Most is magához ölel az Isten 
és higgyünk Benne, hogy ő fogja meg
törni ezt a fájdalmas csendet és azt üzeni: 
gyermekeim, ne féljetek én megváltottam  
a világot. És akkor észrevesszük, amit 
csak a költő tud így megfogalmazni „csen
desen átölel az Isten”. 

Reményik Sándor egyik szép versével 
is bizakodunk.

Egyszer talán majd mégis vége lesz

És akkor, aki visszatérni bír,
Csak visszatér megint a régihez.

A régi hithez, a régi házhoz –
Ecsethez, tollhoz, kapanyélhez,
És számon mit se kér, kit se átkoz.

A mappás talán új térképet ír,
De másként minden régiben marad,
Csak egy darabig sok lesz a friss sír.

Mi megnyugszunk, a szívünk mit se kérd,
A föld valahogy döcög majd tovább,
És lassú erők lemossák a vért.

Iván atya
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DIGITÁLIS OKTATÁS
az élet nem állt meg, 
Csak átrendeződött 

A középiskolák után az általános iskolákban is megkezdődött  
a digitális oktatás. 

Nem egyszerű feladat ez sem tanulónak, sem pedagógus
nak, ennek ellenére eredményesen működik a rendszer. Sajnos 
emberi oldalról nagyon hátrányos, hiszen a közösség nevelő 
hatása, a személyes interakciók nem tudnak hatni. Alacsonyabb 
osztályban még rendezhető ez a hiányosság, de végzős osztá
lyokban, sajnos elveszti a tanuló azt az élményt, hogy megélje, 
abban az iskolában nem tudnak találkozni többet tanulói kere
tek között. Ezért is fontos, hogy mindent megtegyünk a digitá
lis világ adta keretek között, hogy a tanulók megkapják a tanu
lás örömét. Hatalmas önfegyelem és kitartás kell tanulónak és 
tanárnak egyaránt ahhoz, hogy tízperces szünetekkel leüljenek 
a számítógép elé minden nap, reggeltől délutánig. Persze ez 
kötelesség és kötelezettség is egyaránt.

A digitális világban létezni napi 79 tanórán keresztül nagyjá
ból képtelenség. Ezek a gyerekek mégis képesek rá! Kicsit álmo
san, kicsit fáradtan, de bámulják a képernyőt, megoldják, amit 
meg tudnak és egymást is figyelmeztetik a közelgő feladatokra. 

Mindez után még elalvásig pár órát eltöltenek a házi feladatok 
megoldásával és a tanulással. 

Az iskolában viszont egy közösségben vannak. Szólnak egy
máshoz, közösségi életet élnek a szünetekben. Órákon nem  
a virtuális világot bámulják, hanem a valóságot látják. 

Gyermekeinktől most azt várja el a társadalom, hogy egyik 
napról a másikra teljesen felnőjenek, ez nehéz nekik és nekünk 
is ezért nagyon empatikusak kell lennünk. A türelem az, amire 
most nagy szükség van és a hit, hogy a megszokott életritmus 
hamarosan helyre áll. 

Ebben pedig mi másra hagyatkoznának, mint egymásra, a kö 
zösségi tudásra és tapasztalatra, valamint a szülők és pedagógu
sok gyermekközpontú összefogására.

Hagyományos HúsvétI reggelI
A húsvét a kereszténység legnagyobb 
ünnepe. E napon ünnepeljük Krisztus 
feltámadását. Húsvét vasárnap véget ér a 
nagyböjt, a hústól való tartózkodás, innen 
származik az ünnep magyar elnevezése 
is. Húsvét vasárnapjának reggelén már  
a X. század óta az volt a szokás, hogy a 
sonkát, a tojást, a sót, a tormát és a kalá
csot az asszonyok szentelni vitték a temp
lomba, csak utána fogyasztotta el a család. 
Kezdetben bárányhús volt a meghatározó 
étel, de az idő előrehaladtával egyre több 
helyen a disznóhúst részesítették előny
ben. Nálunk Somogyországban és itt 
Marcaliban néhány kivételt leszámítva 
mindenki disznóhúsból készíti a sonkát, 
illetve vásárolja.

Sonka
A disznóvágást követően a sonka leg
szebbjét kiválasztják, aztán lesózzák, 
majd páclében (só, bors, fokhagyma, 
babérlevél) forgatják és hagyományo
san füstölt formában tartósítják húsvé
tig. Aztán nagyszombaton az előzetesen 
beáztatott sonkát kikövesztik (kifőzik) és 
pihenni hagyják. Húsvét reggelén felsze
lik, miután megszentelte a pap.

Tojás: A tojást már böjt idején össze
gyűjtötték a ház körül, amit elsősorban 
a húsvéti reggelihez, illetve a húsvéti 
ünnepi süteményekhez szántak. A tojás 
elsősorban termékenységi jelentéseket 

hordoz. A tojásból új élet lesz, ahogyan 
feltámadt Jézus a halálból. Étkezéskor 
a hagyomány szerint a gyermekeknek 
adják a pirostojást, hogy nehogy eltéved
jenek az erdőben.

Torma
A torma Jézus keserűségét, az ő szen
vedését jelképezte. A tormát is házilag 
készítették a sonkához, ezért a kertben, 
réten kiásták a gyökerét, tisztítás után 
lereszelték, majd forró sütőbe rakták, 

ahol elvesztette erejét, aztán cukrot, sót, 
ecetet raktak rá, állni hagyták és később a 
sonka főzőlevével összekeverték.

Kalács
A húsvéti kalácssütés is régi szokás.  
Az élesztőt langyos, cukros tejben felfut
tatjuk. A lisztet, sót, tojássárgát, olvasz
tott vajat, vaníliás cukrot és a felfutott 
élesztős keveréket összeöntjük, beda
gasztjuk a tésztát, majd kikent edényben 
kb. fél óra alatt hagyjuk a duplájára kelni. 
Amikor megkelt, 34 egyforma darabra 
osztjuk, attól függően, hogy hány dara
bot és milyen jellegű kalácsot szeretnénk 
formázni, majd ezekből megfonjuk a kalá
csokat. A tetejüket megkenjük tojással, és 
ismét 30 percen át hagyjuk kelni szoba
hőmérsékleten, majd a kelesztés után 
másodszor is megkenjük tojással. Előme
legített sütőben, de leginkább kemencé
ben aranybarnára sütjük.

Só
Sónak mindig kellett lenni az asztalon, 

anélkül az élet mit sem ér, úgy tartották. 
Így volt ez húsvétkor is. Ilyenkor a sót 
összekeverték némi pirospaprikával és 
ezzel szórták meg a tojást.

Jó étvágyat kívánunk  
a húsvéti reggelihez!

Huszti Gábor

SZÍVÜGYÜNK MARCALI4. oldal 2021. Húsvét



Az előző tanév márciusától nem várt kihí
vásokkal kellett szembenéznie a Marcali 
Berzsenyi Dániel Gimnázium tantestületé
nek és diákságának. A koronavírus járvány 
gyors terjedése miatt távoktatásra kellett 
áttérnünk. A kezdeti nehézségek ellenére  
a tanév sikeresen zárult, az érettségik pedig – 
közép és emelt szinten – rendben lezajlottak. 

A nyár elején azonban kiderült, hogy szep
tembertől vezetőváltás lesz, s az intézmény 
élére ifj. Kőrösi András, a gimnázium testne
velés szakos tanára került. 

Így érthető, hogy mindnyájan nagy vára
kozással tekintettünk az idei tanév elé. And
rással közel 15 éve vagyunk kollégák és elég 
jól ismerjük őt, őszintén drukkoltunk Neki, 
hogy meg tudjon birkózni ezzel a nem kis fel
adattal. 

Egy kisváros életében mindig kiemelkedő szerepet kell, hogy 
játsszon a helyi gimnázium. Hisz falai között fontos értékközve
títő, tehetséggondozó, kulturális és hagyományőrző, a jövő értel
miségét útjára bocsájtó munka folyik.

Arra kértem az iskola új igazgatóját, Kőrösi Andrást, hogy 
beszélgessünk egy kicsit a gimnázium életéről, képzési formái
ról és a működésével kapcsolatos tennivalókról.

– Az első kérdésem az lenne András, Te hogyan élted meg ezt  
a magánéletedben és szakmai munkádban sem könnyű időszakot, 
magát a vezetői kinevezést?

Szeretettel köszöntöm a Kedves Olvasókat! Nagy örömömre 
szolgál, hogy ismét szó esik a Marcali Berzsenyi Dániel Gimnázi
umról, a nálunk folyó oktatónevelő munkáról!

Őszintén meg kell, hogy mondjam, a megbízott intézmény
vezetői kinevezés elfogadását alaposan át kellett gondolnom, 
hiszen az eddigi iskolai feladataim más jellegűek voltak. Sokat 
segített a döntés meghozatalában, hogy Fellegi Bálint volt igaz
gató, Káplár Veronika intézményvezetőhelyettes, a pedagógus 
kollégáim, valamint a családom is a támogatásáról biztosított.  
A vezetői státuszhoz kötött elméleti ismeretek elsajátítását 
jelenleg is végzem – a MATE közoktatási vezető és pedagó
gus szakvizsga képzés végzős hallgatója vagyok –, a harma
dik diplomám megszerzése célirányosan ezt a szakmai mun
kát segíti. Átszervezést igényeltek a mindennapjaim, hiszen 

az éppen aktuális, helyi teendők mellett  
a fenntartó által kért határidős munkákat el 
kell végezni. Ezen kívül nem szerettem volna 
megválni a végzős osztályomtól, így a tanév 
végéig az osztályfőnöki feladatokat is ellátom.  
A feleségemtől minden támogatást megka
pok és a 4 és 6 éves gyermekeim is tü relme
sek. 

– Milyen terheket ró a tantestületre és a tanu-
lókra a közel egy éves „online” oktatás, meny-
nyire bizonyult sikeresnek ez a képzési forma? 
Mennyire nehezíti meg a digitális oktatás  
a közép, illetve emelt szintű érettségire való 
felkészülést? 

Mekkora a teher? Hatalmas. Minden
kinek. Szülőnek, diáknak, pedagógusnak 
egyaránt. A digitális oktatás előnyeit és 

hátrányait az elmúlt egy évben már megtapasztaltuk a saját 
bőrünkön. Előnyt jelent a kollégáim IKT kompetenciáinak fej
lődése, amit az ed  dig tanultakra támaszkodva, egymást segítve 
és autodidakta módon sajátítottak el. Az új platformokon, felü
leteken való jártasságot (Teams, Redmenta, Zanza, Okosdoboz, 
Mozabook, Forms, stb…) a későbbiekben is alkalmazhatjuk, 
ami növelheti oktatásunk hatékonyságát. Úgy gondolom, hogy 
a tanórák ebben az online időszakban is változatosak voltak. 
Köszönet érte a lelkiismeretesen dolgozó tanártársaimnak!  
Az online oktatás során leginkább a tanulók tanórai visszajelzé
seit, a nonverbális kommunikációt hiányoltuk. Ennek a jelenlegi 
helyzetnek ez egy negatív hozadéka. 

A közép és emelt szintű érettségikre való felkészüléshez 
azonban módunkban állt (jogszabály által meghatározott lét
számban) kiscsoportos, személyes konzultációkat szervezni.  
A diákok és a pedagógusok is várták már ezt a lehetőséget. Sajnos 
Somogy megyében és Marcaliban is olyan mértékben megnőtt  
a fertőzöttek száma, hogy tanulóink és dolgozóink egészségének 
megóvása érdekében szüneteltetnünk kell ezt a fajta felkészülési 
módot. Remélem a tavaszi szünet után lesz még alkalmunk ilyen 
formában is segíteni a diákjainkat. Addig is marad az online  
és digitális tanítás, a próbaérettségi dolgozatok megírására is 
előreláthatólag így kerül sor.

– Kívülről is jól látható, hogy a gimnázium épületén komoly fel-
újítási munkálatok folynak. Ezzel régi vágya teljesül az itt tanító 
pedagógusoknak és az idejáró diákságnak is. 

Örömmel jelentem be, hogy a gimnázium ablakait az el
következő hónapokban 2021. augusztus 31ig kicserélik!  
A munkálatok 2021. március elején megkezdődtek, de a szín
falak mögött már a tanév eleje óta folytak az egyeztetések  
a Siófoki Tankerületi Központtal. Segítségünkre sietett a térség 
országgyűlési képviselője, iskolánk volt diákja, Móring József 
Attila is, melyet tanulóink és pedagógusaink nevében ezúton is 
köszönök Neki! A felújításokkal az itt dolgozók munkakörülmé
nyei jelentősen javulnak.

További korszerűsítéseket is tervezünk, de a kivitelezések 
még egyeztetési szakaszban vannak.

Örvendetes hír, hogy a következő, a 2021 és 2027 közötti idő
szakra vonatkozó EUs pályázati forrásoknál a város terveiben 
szerepel gimnáziumunk energetikai felújítása.

új szelek a berzsenyI dánIel gImnázIumban
Interjú Kőrösi András igazgatóval
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– A járvány miatt elmaradtak a végzős nyolcadikosoknak szóló 
„Nyílt napok” is. Sikerült-e valahogy megszólítani őket, bemutatni 
az iskolát, a képzési formákat? 

A járvány miatt nagyon sok iskolai programunk elmaradt, 
köztük a nyolcadik osztályosoknak szervezett „Nyílt napok” 
is. Fontosnak tartottuk, hogy a lehetőségekhez képest mégis 
meg tudjuk szólítani a diákokat és a szülőket egyaránt. Célunk, 
hogy megismerjék képzéseinket, szakképzett pedagógusainkat,  
a dákjaink által elért eredményeket. A személyes találkozások 
hiányát a szülők és diákok által használt közösségi terekben való 
intenzív megjelenéssel próbáljuk ellensúlyozni. Létezik hivata
los Facebook oldalunk, Instagram profilunk és Youtube csator
nánk is, melyeken az iskolával kapcsolatos híreinket megoszt
juk az érdeklődőkkel. A követőink száma szeptember óta közel 
1000 fővel nőtt, amit pozitív visszajelzésként értékelek. 

A képzési területeinkről különkülön is készítettünk informá
ciógazdag, látványos felvételeket, majd egy nagyobb videóban 
egyesítettük ezeket. Így ismerhették meg a normál, humán, reál, 
informatika, valamint az angol és német nyelvi képzéseinket. 
A visszajelzések alapján jól sikerült az összeállítás és elnyerte  
az érdeklődők tetszését. 

A gimnáziumunk által lebonyolított középfokú felvételi eljá
rásban idén 15%kal többen vettek részt, mint egy évvel koráb
ban. Most is születtek nagyon szép eredmények és voltak, akik
nél az izgalom győzött a teljesítmény felett. Az írásbeli pontok 
átlaga kevéssel elmaradt a tavalyi eredményektől. A gimnázi
umba felvett tanulókról április végén fogok tudni pontos szá
mokkal szolgálni.

– Népszerű a nyári német nyelvi tábor Künzelsauban. Angliában 
is járt egy csoport a járvány előtt és már szerveztük az újabb utat 
a 9. és 11-eseknek Dublinba. Ez az utazás azonban a korlátozások 
miatt meghiúsult. 
Mennyire eredményes a nyelvi képzés? 

Az idegennyelv tanulásának napjainkban óriási a szerepe és 
jelentősége kulturális és gazdasági szempontból is. A nyelvtudás 
javítja a munkaerőpiaci elhelyezkedés esélyeit, könnyebben 
talál munkát, aki idegen nyelveken beszél és erről bizonyít
ványt is szerez. Az iskolánkban a jelenlegi végzősök 2/3 része 
nyelvvizsgát szerzett angol vagy német nyelvből, köztük többen 
felsőfokú vizsgát tettek és/vagy mindkét nyelvből sikeresen 
vizsgáztak. Ezekhez az eredményekhez nagyban hozzájárulnak 
a künzelsaui testvérvárosi kapcsolat révén szervezhető nyelvi 
táborok és a Kormány által, pályázati forrásból biztosított ang
liai nyelvi kurzusok is. A kérdésedre visszatérve, a nyelvi képzé
sünk eredményei önmagukért beszélnek, hála felkészült, lendü
letes tanárainknak és diákjaink szorgalmának. 

Engedd meg, hogy a szóljak a gimnáziumban folyó 
tehetséggondozásról a képzési kínálatunk más terüle
tein is. Az elmúlt években, a humán területen dolgozó 
kollégáim munkájának köszönhetően, az országos 
versmondó versenyek győzteseivel büszkélkedhet
tünk. Informatika versenyeken is olyan gimnáziumo
kat előzünk meg, akik jóval magasabb óraszámban 
tanulják a tantárgyat. Reál képzésünk eredményessé
gét tükrözi, hogy azok a diákok, akiknek ilyen irányú 
továbbtanulási terveik vannak, nagyon magas arány
ban nyernek felvételt az általuk kiválasztott felsőokta
tási intézményekbe.

– Már hagyománnyá vált a színvonalas kulturális 
bemutató, a Berzsenyi est, a Sportcsarnokban megren-
dezett szalagavatók, a különböző éves programok, ren-

dezvények. Milyen szerepet játszik a gimnázium a város életében?
Nagy szívfájdalmam, hogy idén a Szalagavató és a Berzsenyi 

est sem volt megszervezhető, és ki tudja, mi lesz a Ballagással… 
Együtt érzek diákjainkkal és családjaikkal, akik nagyon vár
ták ezeket az eseményeket. Jó lett volna meghallgatni a szebb
nélszebb produkciókat, megnézni a ballagtatók palotás táncát 
és a végzősök keringőjét, illetve a szülők táncát gyermekeikkel… 
Ennek ellenére azt mondom, hogy a jelenlegi járványügyi hely
zetben ésszerűbb volt a rendezvények elhalasztása.

Úgy gondolom, hogy városunk életében a gimnázium mindig 
is kiemelkedő szerepet játszott. A nem iskolánkhoz kötődő kul
turális események lebonyolításában is rendszeresen segítünk, 
diákjaink a közösségi szolgálat keretein belül részeseivé válhat
nak tágabb környezetünk életének is. Partnerintézményeink
kel jó munkakapcsolatokat ápolunk, és folyamatosan bővíteni 
kívánjuk azok körét. Az elkövetkezendő időkben céljaink között 
szerepel, hogy megerősítsük helyzetünket a térség középiskolái 
között. 

Tisztelt Igazgató úr, kedves András, nagyon szépen köszönöm  
a beszélgetést. Eredményes tanévet, sikeres érettségiket kívánok 
Mindannyiunk számára.
Szívből remélem, hogy jó egészségben mielőbb magunk mögött 
tudhatjuk ezt az embert próbáló időszakot.
Köszönöm a lehetőséget, én is minden Kedves Olvasónak jó egész-
séget kívánok!
Hajrá, Berzsenyi Gimnázium!

Nagyné Bakos Franciska
angol szaktanár
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tavaszI méregtelenítés

Amióta a tavasz néhány pillanatra meg
mutatkozott, azóta még inkább igyekezni 
kell kimenni a „természet lágy ölére” 
mindenkinek, aki teheti. Hiszen ebben  
a vírusos időszakban kerülni kell a talál
kozásokat amennyire csak lehet, ráadásul 
természetben még a közösségi oldalak 
sem fertőznek bennünket. Szükségünk 
van méregtelenítésre és természetesen 
immunerősítőkre. Tavasszal ezt a termé
szetben megtaláljuk a gyógynövények
ben, ezért egy kis ismeretre van szükség, 
hogy aki így szeretne megújulni, feltöl
tődni, megtalálhassa a számára legked
vezőbbet. Három ismert gyógynövényt 
mutatunk be, hogy biztosak legyenek  
a kedves olvasók a dolgukban.

Februárban megjelent a medvehagy
 ma, de sajnos csapadék hiány miatt mégis 
várnunk kellett még kicsit, mire kivirított. 
Aztán egy rég elfeledett gyógynövényre, 
fűszernövényre bukkanhatunk, ami talán 
a medvehagymához hasonlóan ismét be
épül a köztudatba, a vadsnidling. Illetve 
a harmadik a nagycsalán, amit talán min
denki ismer, de neki is van hasonló faja, 
amit jó, ha meg tudunk különböztetni  
az igazitól.

Mit érdemes tudni róluk? Miért jó,  
ha beillesztjük az étrendünkbe?

Medvehagyma
Európaszerte megtalálhatjuk a nyir

kos, árnyékos lombhullató, humuszban 
gazdag ligeterdőkben, források mentén. 
Nálunk főleg bükkösökben, a hegy és 
dombvidékeken terem. Itt Somogyban 
nagyon jól érzi magát. A Marcalihát 
keleti és nyugati oldalán, nedves, párás 
mikroklímában egybefüggő szőnyeget 
alkotva virít. A Boronka Tájvédelmi Kör
zet vizes élőhelyein is megtalálható, de 

extrém helyen is elszaporodott az utóbbi 
időben, így a gombai templom környéki 
ligetben és néhány magán udvarban is 
megfigyelhető. Erőteljes fokhagymailla
tát már messziről megérzi az ember. Álta
lában március közepétőlvégétől, fehér 
virágjait májustól vehetjük észre, de a 
klímaváltozás erre a növényre is hat, így 
már most február végén megjelent. Fehér, 
megnyúlt buzogány alakú hagymájából 
két nagy, tojásdad, hosszú nyelű, a végén 
kihegyesedő, 15–25 cm magasra emel
kedő levelet hoz. 

Legyünk óvatosak, ha magunk gyűjt
jük! Érdemes körültekintően megvizs
gálni a leszedni kívánt növényt, a medve
hagyma levele ugyanis nagyon hasonlít 
más, de erősen mérgező növények, pél
dául a gyöngyvirág vagy a kikerics levelé
hez! Bár a medvehagyma azonosításában 
segíthet, ha a levelet megdörzsöljük, az 
illata ugyanis erősen fokhagymás, de ha 
bizonytalanok vagyunk, inkább ne szed
jünk le a növényeket.

A medvehagyma íze a fokhagymá
éra emlékeztet, de általában enyhébb, 
frissebb annál. A medvehagymát szinte 
minden olyan módon felhasználhatjuk, 
akárcsak a metélőhagymát. Készíthetünk 
belőle pesztót, tehetjük vajas vagy zsíros 
kenyérre, keverhetjük salátákhoz is, de 
a medvehagymával ízesíthetünk levese
ket, tésztaételeket, pogácsákat, sajt vagy 
túrókrémeket, sőt majonézt is. Reggeli
hez, ebédhez és vacsorához is kiválóan 
használható!

Fokozza az étvágyat és az emésztőre
ndszer működését. Vérnyomáscsökkentő 
és vérzsír csökkentő hatása ismert, Cvi
tamin tartalmának köszönhetően pedig 
javítja a szervezet ellenállóképességét.

A hagymafélék – így a medvehagyma is 
– igen jótékony hatással vannak az egész
ségünkre, többek között normalizálják  
a vérnyomást, antibakteriális, gombaölő 
és vírus ellenes hatásaik is vannak. Igen 
kedvezően hatnak a gyomorra és a bél
rendszerre. 

Szedjék és fogyasszák egészséggel!

Vadsnidling
Erdőszélén, ligetekben, patakpartok 

mentén, a napfényesebb területeken él. 
Csoportokban, akár 2050 cm magas
ságig is megnőhet. A föld alatt sok apró 
kis hagymája van, amiből sűrűn, egymás 
mellett állva fejlődnek ki hajtásai. Levelei 
karcsúak, üregesek és henger alakúak. 
Íze hasonlít a nemesített metélőhagy
mához, a fokhagymára és a vöröshagy
mára emlékeztet, de kevésbé erőteljes.  
A nyers hagyma fogyasztása csökkentheti 
a koleszterinszintet. Segít megelőzni a 
koszorúérbetegséget, hurutos megbete
gedések esetén, fertőzések megelőzésére 
és kezelésére alkalmas. Baktérium és 
vírusölő hatása miatt a szájüreg fer
tőtlenítésére is javasolják, magas fosz
fortartalom miatt megtisztítja a testet. 
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természetI értékek marCalIban,  
amIről kevesen tudnak

A Marcaliban élők kevesen tudják, hogy milyen környezet veszi 
körül Őket. Csak néhány érdekes és szép természeti értéket fel
sorolva egyértelműen elmondhatjuk, hogy lakhelyünk kivételes 
szerencsével megáldott természeti értékek központja. Ezeknek 
az értékeknek a bemutatása, megismerése sajnos még várat 
magára, de ha egyszer fontos lesz ez a gondolat az itt élők és 
tenni tudó döntéshozók számára, akkor ez nem csak egy turiszti
kai desztináció lesz, hanem a város és a térség felemelkedéséhez 
is vezethet. A Balaton közelsége mindenki számára ismert, de  
a délnyugat balatoni berek természeti értékei már nem annyira. 
A tórendszer, illetve a berek az elmúlt korokban Marcali alá nyúlt, 
de ma már a boronkai tározó, a patak, a gyótai tavak mutatják  
a régmúlt időket. Azt is kevesen tudják, hogy ebből az időszakból 
eredeztethető a Marcali címerben a gázló madár, ami valószínű
leg egy szürke gém. (Azt meg kell jegyezni, hogy nem túl szeren
csés jelképként használni egy átlőtt nyakú védett madarat.) 

No de ha tovább megyünk az értékek leírásával, akkor nem sza
bad elmenni a „zuhogó” mellett, hiszen talán ezt a helyet ismerik 
leginkább a marcaliak. Szerencsére ezt rendszeresen látogat
ják turistacsoportok, az már szomorú, hogy ez a hely méltatlan 
környezetet mutat jelenleg az odalátogatóknak. Tovább menve 
Marcali környékén a „fácánosból” nyugati irányba haladva elju
tunk „négyföldesre” ami igazán bemutatja a Somogyi dombság 
valódi képét. Ez e terület a Marcalihát erdészeti tájegységhez 
tartozik, ami Balatonberénytől a 61es út Terebezdpusztáig tar
tozó 35 kmes dombsága. A térség legmagasabb pontja itt van 
(Kastélydomb, 254 m) és nem messze ettől a „kezesfa”. Ez a hely  
a másik úti cél, amit a turisták rendszeresen meglátogatnak, és 
ez is több odafigyelést érdemelne. Ráadásul ez a helyszín találko
zási pont is, hiszen marcali, horvátkúti, somogysámsoni, holládi, 
és kéthelyi turisták itt találkoznak alkalmanként. A kezesfától 
nem messze van a „Pörkütt Marci” (egykori itt élő betyár) sírja, 
amit még meg is koszorúznak, illetve a róla elhíresült mondákat 
beszélik át. Innen indulva „Túskoson” át, ami nem csak szőlő és 
szántóföldek egysége volt, hanem a múlt században lakott terü
let is. Arról szintén kevesen tudnak, hogy a háború idején, ide 
menekültek az oroszok elől a marcaliak, hiszen akkor az itt élők 
nem felszabadítókként tartották őket számon. Túskoson át eljut
hatunk, a Nagypincéig, ahonnan talán a legszebb kilátás nyílik 
Marcalira. Innen nem mesze találhatjuk a Berzsenyi obeliszket, 
amit már sokan ismernek és látogatnak, ahonnan a Marcali víz
tározóra ráláthat a kiránduló és megcsodálhatja a több mint 
400haos vízfelületet.

Örömteli lenne, ha nem csak virtuálisan történne meg  
ez a túrázás, hanem valóságosan is, akkor bizonyosan mindenki 
megtapasztalhatná, milyen ékszerdobozban élünk itt Marca
liban. H. G.

Étvágygerjesztő és gyomorerősítő hatása 
is van. Felhasználható salátákban, sajtok
ban, omlettben, levesekben, köretekhez, 
fűszervajban, szendvicsekben, pogácsá
ban, kenyérben. Hidegtálak, szendvicsek, 
főtt tojások díszítéséhez is nagyon jól 
mutat. 

Egészségére mindenkinek!

Csalán
A nagy csalán az egyik legismertebb 

gyógynövény. Egész Európában, így ha 

zánkban is elterjedt. A növény leginkább 
a nedves erdőkben, a mocsaras területe
ken, a patakpartokon, istállók környékén, 
parkokban és kertekben érzi jól magát, 
ahol nitrogénben és tápanyagokban gaz
dag a talaj. Igen magasra meg tud nőni, 
számos olyan példánnyal találkozhatunk, 
ami 1,5 méter magas. A növény teljes 
felülete csalánszőrrel van borítva, ami 
érintés következtében égető, viszkető 
érzést okoz a bőrünkön, továbbá apró 
kiütések is eredményezhet. A csalán szá

mos hatóanyagot tartalmaz a gyökere
iben és a leveleiben egyaránt, C, B, és 
Kvitamin és szteroidok találhatók. Eze
ken kívül olyan ásványi anyagok is van
nak benne, mint a kálium, a kalcium és a 
kovasav. Talán a legismertebb készítmény 
a csalántea, amit leginkább vízhajtás és 
méregtelenítés céljából szoktak alkal
mazni. Ezen kívül homeopátiás szerek
ben is megtalálható, melyeket leginkább 
a reuma, a köszvény, a magas vérnyomás 
és ízületi betegségek esetén vetnek be. 

Csalánteát magunk is készíthetünk: 
mossuk meg a leveleket, majd egy árnyé
kos helyen szárítsuk meg, majd pedig 
isteni teát tudunk belőle főzni. 

Ha nem szeretnénk ennyit bíbelődni 
vele, akkor tegyünk egy tál friss csalán
hajtást egy gyümölcscentrifugába, majd 
jól préseljük ki, és keverjük össze egy 
pohár vízzel. Ezzel már el is készült a 
csalánlevünk, amit étkezés előtt, naponta 
kétszer fogyasszunk. 

Jó egészséget mindenkinek!
H.G.

Fotó: Bogdán László
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kIkelet, avagy a tavasz 17 pIllanata
Tél vége felé március beköszöntével a természet még nagy része 
pihen, azonban egyes növények felébrednek, hogy elkápráztas
sanak bennünket. A tavasz első napjaiban nemcsak az emberek, 
hanem a tavasszal nyíló virágok is türelmetlenül várják a meleg 
napsugarakat. Ha egy kicsit odafigyelünk, nyomon követhetjük, 
hogyan ébred a természet téli álmából. Vannak olyan növények, 
melyek már az első fagymentes éjszakát meghálálva életre kel
nek és virágaikkal hirdetik, hogy bizony lassan vége a télnek. 
A természet újjá éled, előbújnak az apró zöld hajtások aztán  
a színesebbnél színesebb virágok. Sokan indulnak ilyenkor csak 
azért kirándulni, hogy gyönyörködhessenek az erdők alját borító 
virágszőnyegben, vagy beszívják az időnként akár egész hegyol
dalakat uraló virágillatot. A növények egy csoportja a lombfaka
dás előtt virágzik, amikor még sok fény jut a talajra. Mire a fák és 
bokrok levelei kihajtanak, ezek a néhány hétig látható virágok 
eltűnnek, és már csak az értő szem veheti észre zöld levelüket 
az aljnövényzetben. A föld alatt azonban ekkorra már ott nyug
szanak a jövő magjai, és azok a gumók, amelyek tartalékaiból  
a következő kora tavaszi virágzáshoz elegendő tápanyaghoz jut a 
növény. A természet gondoskodik önmagáról és ezt a példát kell, 
hogy kövessük mi emberek is, ezért nekünk is vigyáznunk kell, 
hogy egészségesek maradjunk. Ebben a vészterhes időszakban  
a legfontosabb az egészségünk megőrzése. Érdemes is útra kelni 
és bejárni a környéket megtalálni a tavasz legszebb pillanatait, 
így most tizenhetet bemutatunk, de ne feledjük, hogy a védett 
területeken egyetlen növényt sem szabad gyűjtenünk! Különö
sen igaz ez az önmagukban is védett fajokra. A tavaszi virágokat 
egyébként sem érdemes letépni, mert nagyon rövid idő alatt, leg
többször már az erdőszélre érve elhervadnak!

Az úticél Marcali hegyhát, ahol az alábbi csodákkal lehet talál
kozni.

Aki kertes házban él, az mindjárt a kertben is találkozhat az 
első csodával, pillanattal, amellyel a százszorszép megörven
dezteti. Ez a kis növény nem csak szép, hanem érdekes is hiszen 

a napfényre kitárulkozik, de esőre, vagy sötétre összezárja szir
mait, ráadásul még gyógynövény is. Nagyon sok udvarban az 
ibolya is sokáig nyílik kéklila, illetve ritkábban fehér színben is. 

Ha esetleg fák is vannak az udvarban, különösen örökzöldek 
akkor madárdalra ébredhetünk, hiszen megjelent a fekete rigó 
és a csalogány, vagyis a fülemüle. Ha a várost elhagyjuk talál
kozhatunk tavaszi kikerics lilásfehér virágával. Az erdőszélre 
érve, a ligetes folton és gyepen találkozhatunk sáfránnyal, ami 
fehér színben pompázik, de van lilában, itt nálunk nem, máshol 
van olyan fajtája melynek a porzói még az aranynál is drágább 
értéket képvisel. Haladva tovább már az utak és árkok mentén 
is megjelenik a hóvirág, ami az idén elég hosszú ideig virított. 
Beljebb érve, megbújva elrejtőzve találkozhatunk tavaszi tőzi-
kével, mely kedvesen bólogat a böjti szélben, fenn a magasban 
hollók játszadozására figyelhetünk. Egy domboldalról a völgy 
felé kankalinok halványsárga virága mutatja, hogy itt a tavasz. 
Közben egy virágról virágra szálló bogáncslepkét figyelhetünk, 
aki nagyon hasonlít a rókalepkére, csak kissé fakóbb és nagyobb. 
Haladunk a patak felé és több helyen szép napsárga színű virág
gal is találkozhatunk, természetesen másmás mikroklímában 
így a téltemető rikító sárga szirmaival, a gólyahír, amely jelzi, 
hogy a gólyák is várhatók és a tyúktaréj virító sárga színével. 
Nagyon beszédesek ezek az elnevezések különösen a tyúktaréj, 
hiszen ha síkban figyeljük a növényt, valóban hasonlít egy tyúk 
tarajára. Miközben közelről vizsgáljuk a növényt és a mellette 
pirosan virító osztrák csészegombát, hangos zörgésre, ágro
pogásra figyelhetünk, ugyanis egy nagy szarvas rudli robog el 
a dombélen. Leérve a patakpartra szomorúan tapasztalhatjuk, 
hogy víz sajnos nem csobog, de a medvehagyma jelzi, hogy itt 
még valamennyire nedves az élőhely. Itt begyűjtjük a szükséges 
mennyiséget, aztán indulhatunk a ligetből, kipihenten, feltöl
tődve és egy kevés immunerősítővel a tarsolyunkban.

Kellemes kikapcsolódást mindenkinek, aki ezt az utat végig
járja! H.G.
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márCIus 15. marCalIban 
Az idén egy kissé másként ünnepeltünk, 
de tudni kell, hogy ünnepek nélkül hét
köznapok sincsenek. Ha tartózkodni kell 
a találkozásoktól, ha nem lehetnek közös
ségi rendezvények, ha nem hívnak, ha 
nem várnak, ha a kokárda színeit átfestik, 
ha a múltat végképp el akarják törölni, 
akkor is emlékezni és emlékeztetni kell.

„Ha merünk önmagunk lenni és nem 
úszni az árral: ez a szabadságunk.” 

Március 15. a magyarság történelmé
nek egyik legkiemelkedőbb napja. 173 
évvel ezelőtt Széchenyi, Kossuth, Petőfi, 
Noszlopy, a 48as forradalmárok és sza
badságharcosok példát mutattak ország
nak, világnak. A fenti Jókai Anna idézet 
róluk is szól. Azokról a hősökről, akik 
nem úsztak az árral, mertek önmaguk 
lenni, tenni a hazáért, a szabadságért. 
Szembeszálltak az elnyomó rendszerrel, 
függetlenséget akartak akár életük árán 
is. Ha csak rövid időre is, de saját kezükbe 
vették sorsukat, mert tudták, nem egy 
külső hatalomnak, hanem Magyaror
szág polgárainak kell meghatározniuk 
az ország jövőjét. Harcunk akkor ugyan 
elbukott, de a szabadság, a függetlenség 
vágya mindvégig megmaradt, melyet 
1956, 1989 és mai mindennapjaink is 
jól példáznak. Ma nem fegyverekkel kell megvédeni 
szabadságunkat, keresztény hagyományainkat, hanem  
a politika eszközeivel és azzal, hogy mindvégig kiállunk 
nemzeti identitásunk megőrzése mellett. Az elmúlt egy 
esztendőben azonban nem csak identitásunk megőrzése 
került középpontba, meg kellett tanulnunk a koronavírus 
árnyékában élni. Ma szabadságunkat a járvány korlátozza 
mindaddig, amíg összefogással, a szabályok betartásával, 
a vakcina elfogadásával le nem győzzük azt. Ma sem úsz
hatunk az árral, közösen kell tennünk azért, hogy ismét 
szabadon, korlátozások nélkül élhessünk, hogy visz
szakapjuk mindazt, amit a pandémia elvett tőlünk. Csak 
együtt sikerülhet! 

Nemzeti ünnepünkön tartsuk ezt is szem előtt, miköz
ben a márciusi ifjakra, a forradalmárokra és szabadság
harcosokra gondolunk. Hajtsunk fejet, emlékezzünk  
a 48as vértanúkra, a hősökre! És hajtsunk fejet napjaink 
hősei, a vírus elleni védekezésben részt vevők tiszteletére is! 

Tisztelet a hősöknek!
Huszti Gábor

Somogy megye közgyűlésének alelnöke

mIből Is építkezünk? 
Mára Marcaliban is elindultak azok a fejlesztések, amik 
megyeszerte több éve zajlanak. Ennek a programnak a hátteré
ben rengeteg olyan dolog történik, ami nem mindenki számára 
világos és egyértelmű, ezért néhány dologra érdemes rávilágí
tani.

A megyei önkormányzatok 2012 óta intézményfenntartó
ból területfejlesztővé váltak. Somogy Megye Területfejlesztési 
Koncepciójának helyzetértékelését a megyejáráson gyűjtött 

tapasztalatokat figyelembe véve 2012 novemberében fogadta el  
a megyei közgyűlés. Ezután kezdődhetett meg a munka, ahol 
több elvárásnak is meg kellett felelniük, többek között az uniós 
fejlesztési irányoknak is. Ezért a megyei területfejlesztési kon
cepciót elfogadás után el kellett juttatni a kormányhoz, hogy 
bekerüljön a nemzeti fejlesztési koncepcióba. Ezek az elképze
lések a Terület és településfejlesztési Operatív Program (TOP) 
segítségével valósulhattak meg. 
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A beadott pályázatok több szűrőn 
is keresztülmentek. A So mogy Megyei 
Közgyűlés két szinten is döntött. Előbb 
a Somogy megyei TOP Projekt Bizottság 
tárgyalta meg, és tett javaslatot, mely elő
terjesztésről a közgyűlés szavazott. Ez  
a döntés minden projekt esetében meg
határozta a DEBbe delegált közgyűlési 
tag számára a leadható szavazatot. 

A pozitív elbírálásban részesült pályá
zatokról pedig az illetékes minisztérium 
ad tájékoztatást a nyerteseknek. 

Ezzel a struktúrával indulhatott a 
201421es fejlesztési ciklus. Ebben az 
időben szerencsés helyzetben volt a tér
ség, hiszen Móring József Attila képviselő 
urat nevezte ki a miniszterelnök fejlesz
tési biztosnak. Később pedig magam  
a Somogy Megyei Közgyűlés Alelnöke lettem.

A megyei TOP kezdeti 43,45 milliárd forintos somogyi kere
tét időközben sikerült 51 milliárd forintra feltornásznunk.  
A településeken ipari parkok, piacok, óvoda és bölcsődeépüle
tek felújítása, belterületi utak építése, közlekedés és turizmus
fejlesztés, városrehabilitáció, energetikai beruházások, egész
ségügyi és más közösségi szolgáltatások fejlesztése valósulhat 
meg. Emellett a foglalkoztatási helyzetet javító együttműködé
seket is a megyei önkormányzat koordinálja.

Marcaliban is ebben az időszakban indulhattak meg a fej
lesztések, több projekt is elnyerte a megyei forrásból lehívható 
legnagyobb összegeket. Ez a támogatás a megye 246 települése 
közül legjobban Marcalit segítette, hiszen közel 4 milliárd forint 
érkezett a városba. 

Többek között támogatást kapott így a városközpontfelújí
tás, a keleti ipari park, Dózsa György utcai szegregátum, a GYÉK, 

a Noszlopy iskola, a foglalkoztatáspolitikai paktum, bölcsőde, 
orvosi rendelő, óvoda.

A következő fejlesztési ciklusra is elindult a felkészülés, hiszen 
elkészült Somogy Megye Területfejlesztési Koncepciója, illetve a 
megyejárás is megtörtént, folyamatosak az előkészítési munkák. 
De mielőtt az új ciklus programjaikba belevágnánk, le kell zárni 
a meglévőt, ezért Marcaliban még sok feladat vár a megvalósí
tókra, hiszen későn kezdődtek el a fejlesztések és ez nem csak 
időzavart okoz, hanem pénzügyit is. Ez komoly probléma lehet 
a városnak, hiszen senki nem gondolhatja komolyan, hogy most 
kedvezőbb feltételekkel lehet építkezni, mint 45 évvel ezelőtt.

Az elmúlt évek folyamataiból világosan kiderül, hogy a kor
mány és a megye támogatta Marcali város elképzeléseit és fej
lesztéseit, ha sikerül ezt az állapotot fenntartani, akkor az új cik
lusban nagy fejlődés várható Marcaliban és a térségben.

Sok sikert hozzá!  H.G.

Ha munka van, mInden van
Az idei év is számos kihívás elé állítja 
Magyarország kis és középvállalkozá
sait. Ezeken a terheken próbál enyhíteni 
a megyei foglalkoztatási paktum projekt, 
mely hamarosan Marcaliban is elérhető 
lesz.

2020ban jelentősen átalakult a fog
lalkoztatási támogatások rendszere.  
A 100%os intenzitású, hosszabb távra 
segítséget nyújtó támogatásokat felvál
totta az 50%os finanszírozás, valamint a 
munkahelyek megtartását célzó támoga
tások. Ebben a rendszerben egyedülálló, 
hogy a Somogy Megyei Foglalkoztatási 
Paktum projekt keretében még mindig a 
bér és járulékok 100%val tudjuk azokat 
a vállalkozásokat segíteni, akik bővíteni 
szeretnék a létszámukat azzal, hogy új 
munkavállalót szeretnének alkalmazni.  
A Somogy Megyei Önkormányzat nyúj
totta lehetőség akkor válik Marcali térsé
gében elérhetővé, ha a helyi paktum nyúj
totta támogatási keret kimerül, illetve, ha 
Marcali Város Önkormányzatának pro
jektje lezárul. A Somogy Megyei Önkor

mányzat igyekszik segíteni a megye vala
mennyi térségében, ernyőszervezetként 
minden eszközzel azon dolgozik a pro
jektet megvalósító szakembergárda, hogy 
azokban a térségekben is elérhető legyen 
a támogatás, ahol a partneri együttműkö
dés nehezebben működik. 

Hiszen az elsődleges cél a vállalkozá
sok megsegítése, a munkavállalók állás
hoz juttatása, és a terhek könnyítése.

Hívják, keressék a Somogy Megyei Ön
kormányzat Paktum irodáját, ahol segít
séget kaphatnak az igénybe vevők.

H.G.
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 Megjelenik 4800 példányban. Ingyenes kiadvány

kérdezze  
a képvIselőt!
A kialakult járványhelyzet miatt  

a személyes kontaktusok száma jelentősen 
lecsökkent, azonban ennek ellenére  

van mód és lehetőség, hogy az Önökben  
felmerült kérdések ne maradjanak  

megválaszolatlanul.
Amennyiben kérdése van, kérem írja meg  

az alábbi elérhetőségek valamelyikére,  
mi pedig megválaszoljuk azokat!

Email cím:  
moring.fogadoora@gmail.com

Levelezési cím: Marcali Fidesz iroda,  
8700 Marcali, Rákóczi u. 19. 

Kiadványunk elérhető már online  
formában is az alábbi elérhetőségeken: 
http://szivugyunkmarcali.hu/ illetve  

a Szívügyünk Marcali Facebook oldalán
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